

温家宝主持召开国务院常务会议

研究部署进一步支持小型和微型企业健康发展

新华社北京2月1日电 国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步支持小型和微型企业健康发展。

会议指出,小型微型企业是提供新增就业岗位的主要渠道,是企业家创业成长的主要平台,是科技创新的重要力量。支持小型微型企业健康发展,对于我国经济克服国际金融危机的影响,保持平稳较快发展,具有重要战略意义。近年来,国务院出台了一系列政策措施,取得积极成效。但当前小型微型企业经营压力大、成本上升、融资困难等问题仍很突出,必须进一步加大支持力度。

会议要求认真落实国务院2011年10月12日常务会议确定的各项财税和金融支持政策,包括:提高增值税和营业税起征点,将小型微利企业减半征收企业所得税政策延长至

2015年底并扩大范围,对金融机构与小型微型企业签订的借款合同三年内免征印花税,将贷款损失准备金税前扣除政策延长至2013年底;银行业金融机构对小型微型企业贷款的增速不低于全部贷款平均增速,对达到要求的小金融机构执行较低存款准备金率,适当提高对小型微型企业贷款不良率的容忍度等。

会议确定了进一步支持小型微型企业健康发展的政策措施:(一)完善财税支持政策。扩大中小企业专项资金规模,中央财政安排150亿元设立中小企业发展基金,主要支持初创小型微型企业。政府采购安排一定比例专门面向小型微型企业。对小型微型企业三年内免征部分管理类、登记类和证照类行政事业性收费。加快推进营业税改征增值税试点,完善结构性减税政策。(二)努力缓解融资困

难。建立小企业信贷奖励考核制度。支持符合条件的商业银行发行专项用于小型微型企业贷款的金融债。加快发展小金融机构,适当放宽民间资本、外资和国际组织资金参股设立小金融机构的条件,放宽小额贷款公司单一投资者持股比例限制,符合条件的小额贷款公司可改制为村镇银行。支持小型微型企业上市融资。继续对符合条件的中小企业信用担保机构免征营业税。制定防止大企业长期拖欠小企业资金的政策措施。(三)加快技术改造,提高装备水平,提升创新能力。中央财政扩大技术改造资金规模,重点支持小型微型企业应用新技术、新工艺、新装备。完善企业研发费用所得税税前加计扣除政策,支持技术创新。鼓励有条件的小型微型企业参与产业共性关键技术研发、国家和地方科技项

目以及标准制定。实施创办小企业计划,培育和支持3000家小企业创业基地。(四)加强服务和管理工作。建立和完善4000个中小企业公共服务平台。支持小型微型企业参加国内外展览展示展销活动,为符合条件的企业提供便利通关措施,简化加工贸易内销手续。对小型微型企业招聘高校毕业生给予培训费和社保补贴。建立和完善小型微型企业分类统计调查、监测分析和定期发布制度。加快企业信用体系建设,推进企业信用信息征集和信用等级评价工作。落实企业安全生产和产品质量主体责任,提高小型微型企业管理水平。

会议要求各地区、各有关部门结合实际,研究制定配套政策措施,创造有利于小型微型企业发展的良好环境。会议还研究了其他事项。

我国将建设5个层次的防汛抗旱应急队伍体系

新华社重庆2月2日电(记者李松林)水利部部长陈雷在此间召开的全国防汛抗旱工作会议上称,我国将建设包括国家级、省级(流域)、地市级、县级和乡镇及以下共5个层次的防汛抗旱应急队伍体系,强化防汛抗旱保障能力。

陈雷说,目前我国防汛抗旱保障能力与经济社会快速发展的要求存在差距。随着城镇化、工业化快速推进,农村劳动力大量进城,一些地区群众防汛抗旱队伍有名无实,难以发挥抗洪抢险和抗旱减灾作用;专业抢险队伍普遍存在数量不足、规模偏小、装备落后、能力不强等问题。

陈雷说,为加强防汛抗旱保障水平,我国将通过5年时间,建成包括国家级、省级(流域)、地市级、县级和乡镇及以下共5个层次的防汛抗旱应急队伍体系,将防汛抗旱组织机构延伸到乡镇村组,在水旱灾

害严重地区建立乡镇、社区等基层防汛抗旱组织。同时建立专业化与社会化相结合、地方与军队武警相结合、防汛与抗旱相结合的应急抢险救援队伍。

地处西部地区的重庆市,全市38个区县已建立近1000个乡镇成立防汛抗旱机构,村社建立防汛抗旱组织,“市—区县—乡镇—村社”四级防汛抗旱组织体系基本建成。

中部地区的湖南省,由于降雨时空分布不均,干旱多灾频发。近年来,湖南省通过加强抗旱服务组织建设管理,全省共建立县级抗旱服务队124个,乡镇村级各类抗旱服务组织578个。湖南省还在村组成立了抗旱服务站,初步形成以县级抗旱服务队为龙头,以乡镇抗旱服务分队为纽带,以村组抗旱服务站为补充的社会化抗旱服务网络体系,抗旱应急能力明显提升。



2月1日,在广西融水苗族自治县安乡整朵苗寨,一名姑娘在“打同年”活动中跳踩堂舞。近日,广西融水苗族自治县安乡整朵苗寨举行“打同年”联欢活动,人们在一起吹奏芦笙地筒、表演芦笙踩堂舞、观看苗语电影,欢乐贺新春。“打同年”是融水苗族村寨之间的联谊活动,人们互称对方为“同年”。

河南城乡居民逐步享有均等化基本公共卫生服务

新华社郑州2月1日电(记者王阿敏)河南在全省实施基本公共卫生服务项目,对城乡居民健康问题进行干预措施,减少主要健康危险因素,有效预防和控制主要传染病及慢性病,提高公共卫生服务和突发公共卫生事件应急处置能力,使城乡居民逐步享有均等化的基本公共卫生服务。

河南省卫生厅有关负责人介绍,2011年之前,河南基本公共卫生服务人均经费标准是15元,去年调整到25元。基本公共卫生服务项目也进行了适时调整,在原来的基础上增加了3岁至6岁儿童保健、突发公共卫生事件报告与处理、卫生监督协管等内容,同时增加了健康教育的频次和老

年人等重点人群健康体检的项目。此外,河南在规范国家基本公共卫生服务项目,建立城乡居民健康档案的同时,率先在全国将婚前保健纳入河南省基本公共卫生服务实施范围。

河南在推进这项工作时,积极创新服务管理模式。他们以“购买服务”为突破口,建立“服务准入、绩效考核、服务监管、绩效支付”等运行机制,调动基层医疗卫生机构开展公共卫生服务的积极性,不断提高服务质量及资金的使用效率。郑州市为使百姓收益最大化,实行片区负责制或家庭医生制度,通过日常巡诊深入居民家中,进行健康指导和健康管理,得到群众一致好评。



2月2日,太原市小店区东浦村舞龙队在表演《晋州祥龙》。当日,太原市“非物质文化遗产”展演活动在太原市文化宫举行,近百名民间艺人为市民表演太原锣鼓、太原莲花落、舞龙、踩高跷等节目,喜迎即将到来的元宵节。

“英雄大叔”行义勇,冰河救人不复还

——河南省遂平县农民李国喜舍己救三人感动网络

□新华社记者 李鹏

一位朴实的农民大叔,用自己舍命救人的举动打动了无数网民。

1月17日,河南省驻马店市遂平县58岁的农民李国喜,在几乎冰冻的河水中救起两名落水者并用尽全力最后一点力气顶起第三名落水者后,自己不幸被刺骨的河水活活冻死。

一位平凡农民的去世不仅让当地十里八村自发形成的送葬队伍一眼望不到头,从这位农民的家门口一直排到了乡里,更在网络上让众多网友肃立、敬仰,网民们称他为“英雄大叔”,由衷地感叹“他用自己身躯顶起了平凡的人间大爱!”

惊魂20分:“他使尽最后的力气用头顶起了女孩”

“拉上岸时,已经嘴唇发紫、没有呼吸了,他是在河水中被活活冻死的,棉衣棉帽也没来得及脱,后来还是从他身上掏出了工牌才知道他叫李国喜!”回忆起当时情景,遂平县褚堂乡村民张海旺站在李国喜牺牲的河边眼含热泪。

2012年1月17日,河南省遂平县降了一场小雨雪,天气异常寒冷。家住褚堂乡屈庄村李庄、在县城打工的李国喜为了按时上班,下午4点半,便吩咐正在准备过年豆包的爱人给他煮了碗稀饭,饭后就骑着电动车急匆匆地往县城赶,而这比他平时上夜班足足提前了一个小时。

也就在当天下午,家住同乡沟南刘村的张景凤带着8岁的儿子邓彦科骑着新买的电动车,从县城接回初次外出打工、回家过年的

女儿邓荣荣后,一家三口高高兴兴地往家回。下午5点多,当李国喜和张景凤几乎同时相向靠近马庄村孙沟桥时,骑车不熟练的张景凤一不小心从湿滑的桥面上和女儿、儿子一起掉进了距桥面一米多高的河水中。

“儿子手臂骨折了,和女儿一起在哭着喊救命,我不会游泳,当时我就想我们一家三口完了,也只能拼命喊救命!”受了冷水刺激,至今仍胸口憋闷的张景凤惊魂未定,“到现在我都不敢回想当时的事!”

而就在这时,听到救命声的李国喜停下电动车、从河西岸冲下桥。“我和爱人当时就在他身后,他穿着棉衣就直接跳下了河,先把张景凤的儿子推到了浅水区,我一边脱衣服一边跳下水帮他托住张景凤也拉上岸。”当天从县城和妻子一起返家的29岁金庄村民金群星回忆说,“再下水去救邓荣荣时,水太冷了,我已经抽筋了,李国喜没出水就又返了回去。”

此时,另外两名路经此桥的村民邓新建和张海旺从桥上折了树枝,艰难地递给水中的邓荣荣。“李国喜在托住女孩时,身体已经不行了,头一会儿露出水面一会儿又沉下去,他使尽最后的力气用头顶起了女孩!”张海旺说,“李国喜被拉上岸后)控水、人工呼吸都不行了,在水中20分钟的时间,两件棉袄、棉裤、棉帽都得水足足有五十斤,快60岁的他是在背着一个大人救另外一个人啊!”

英雄葬礼:“近千名送葬的队伍从家门口排到了乡里”

“好人一路走好,致敬!”“逝者安息,精神长存”、“李国喜救人事迹给寒冷添了几份

暖意”……李国喜的事迹在网络上披露后,迅速引起了众多网友的关注,并纷纷留言向好人致敬。

网友“哭”说:他是一名英雄的大叔!是我心中最可爱、可敬的农民兄弟!

新浪网友“zy侯宝森”评论说:“伟大来自于内心深处的精神力量,向李国喜致敬!”

网友“阿若勒”动情地说:“他的壮举保全了一个完整的人,却带给他自己的家人一个残缺的春节,留给大家无限的哀思!”

1月21日,除夕前一天,是李国喜出殡举行追悼会的日子。和网友一样,当地十里八村的近千名群众都自发来到李国喜的家里向这位平民英雄致敬。其中,有相识相知的好友,有萍水相逢的乡亲,还有素昧平生的人好心人。“因为春节返乡,周边的群众都想来看看我们的平民英雄,送葬的队伍从家门口一直排到了乡里。”屈庄村支书张景成说,“老李生前当过20多年的村会计、村组长,是个村里出了名的好人,以前家里旁一直住在村里的仓库里,他自己拉石头、掏钱给村里修起了石桥,帮五保户挑水、送饭、种地、收地,是我们的好榜样!”

李国喜的工友和班长刘金伟说,“在白云纸业公司制浆车间做各料工的6年里,因为乐于助人,年龄又最大,我们平时都喊他‘老大哥’;但备料工时要特别注意抓草机和送料输送带来的安全隐患,自我安全意识都比较强,可李国喜救人时根本就没有考虑自己的安全!”

人间大爱在延续:“以后,您就是我亲妈”

在李国喜遗孀陈桂花的面前,被救的女孩邓荣荣跪不起,请她认下自己做干女儿。这是李国喜去世后三天祭日时的灵前一幕。第二天,李国喜出殡时,陈桂华硬生生塞给邓荣荣500块钱见面礼。如今,李国喜舍己救人、在冷水中顶起的人间大爱被两人的后人延续着。

走进李国喜在村子旧仓库上翻盖的小院,这是一所及其普通的农户。遗像庄重地摆在堂屋桌子的正中间。陈桂花的哭声痛彻心扉:“你走的时候还穿着湿衣服,到那边冷了给家里说啊!”

屋檐下,李国喜牺牲前穿的棉衣棉裤已经风干。失去光泽的大头皮靴和杏树上挂着的防尘罩依稀让人联想起事发前这个平凡英雄的音容笑貌。

参军16年的大儿子李俊阳强忍着布满血丝的眼眶里的泪水说:“到现在我都不相信这是真的,我每天都会觉得父亲是去县城上班了,天亮就会回来,可总也等不到……”

陈桂花说:“国喜走得值得,要不然人家一家三口就没了,家也就破了,国喜走后,邓家已经来看过四次,出殡时人家披麻戴孝来,还认了个干女儿,我们全家也知道了!”

“女儿外出打工前又专门到国喜大哥家磕头告别,我们拿什么也换不回他的性命,只有用自己的良心报答、照顾好李大哥的家人,让李大哥安心!”张景凤的爱人邓新良说。

李国喜英勇救人的事迹在当地引起了巨大反响,遂平县领导多次到家慰问、了解情况并举行了隆重的追悼会。李国喜生前工作的驻马店市白云纸业业有限公司还把在外打工的李国喜二儿子李俊伟安排了新工作。同时,遂平县还在积极主动为李国喜申报“烈士”和“见义勇为先进分子”等荣誉称号。

褚堂乡政府一名工作人员说,“李国喜救人时根本就没有考虑自己的安全!”

□新华社记者 涂洪长

位于北京东城区总布胡同内的梁思成、林徽因故居日前突遭拆除,几成瓦砾,引起社会各界的强烈关注。对于梁、林故居是否属于“不可移动文物”、拆迁行为是否违规、“维修性拆除”之说能否成立的争论至今未决。名人故居保护在“开发”围剿中举步维艰的境地让人扼腕:拆的是房子,痛的却是文化。

随着旧城改造和城市化进程的加快,如何保护好包括名人故居在内的历史文化遗产,已经成为一个迫在眉睫的严峻问题。近年来,各地文物被毁、遗迹被拆的事件屡见不鲜。据2011年底国家文物局第三次全国文物普查统计结果显示,全国登记的不可移动文物总量当中,新发现登记不可移动文物总量为536001处,其中约4.4万处不可移动文物已消失,这样的局面怎不让人痛心?

冰冷的数字后面是一幢幢百年乃至千年建筑的轰然倒塌,是一页页特殊历史文化信息的无奈沉沦。以名人故居为例,故居大部分位于老城区内,除了建筑本身的价值,更是一座城市历史文明的微型样本和魂魄所在,其一砖一瓦、一草一木、一扇一窗,无不蕴含特殊的历史文化内容,是后人追索名人风采和时代风貌的重要依凭。任由这些历经风雨淘洗的老房子、老建筑消失在推土机的轰鸣声中,对不起历史先贤,更有愧于后人。

众所周知,对历史文化古迹的最好保护是坚持“三原”原则:原物、原址、原状。但现实中,以“开发保护”之名擅自改建、整饰、位移、拆迁文物建筑等的现象却大行其道。此次梁、林故居被毁,甚至搬出了“维修性拆除”的荒唐名目。而明眼人一看便知,许多地方的所谓“开发保护”,大多是重开发轻保护,甚至只开发不保护。流毒所至,全国一大批文物建筑、历史遗迹被“保护”得面目全非,处处败笔,历史风貌和文化内涵尽失。

此次梁、林故居被毁事件,折射出的是资本意志的强横和文物保护部门的孱弱,而汹涌民意背后不仅是对一幢北京老四合院的伤悼,更是对我们民族历史文化保护与传承的忧思。包括名人故居在内的珍贵历史文化遗产,传承着我们民族的精神薪火,凝聚着我们民族的情感气质,是我们走向未来、实现振兴的重要“软实力”,任何一种破坏,都是沉痛的文化之殇。

国家发改委上调2012年稻谷最低收购价

新华社北京2月2日电(记者江国成)国家发展和改革委员会2日宣布,我国稻谷主产区2012年生产的早籼稻、中晚籼稻和粳稻最低收购价分别提高到每50公斤120元、125元和140元,比2011年分别提高18元、18元和12元。

国家发改委有关方面负责人表示,我国今年继续在稻谷主产区实行最低收购价政策,并适当提高2012年最低收购价水平,

目的是保护农民种粮积极性,进一步促进粮食生产发展。国家发改委有关专家表示,随着劳动力成本的上升,农民外出打工收益的提高以及农业生产资料成本的增加,种粮收益有待提高。中央政府选择春耕到来之前宣布适当提高稻谷的最低收购价,意在向粮食生产者发出清晰的信息,有利于稳定粮食生产,维护国家粮食安全。

□新春走基层

小小身份证 温暖百姓心

□新华社记者 黄冠

“以前补办身份证,得往镇里跑好几趟,现在不跑了,还有人送证到家。这个小变化,让我遇见乡镇干部愿意多聊几句。”赵玉安说。

赵玉安今年63岁,是河南省民权县人和镇白木村人。去年7月16日,他路过村里的“平安直通站”,反映他母亲赵耿氏快100岁,身份证丢失且患病在床,询问如何办理第二代身份证。

“回后不久,镇里来了人。我母亲坐不起来,我在她背后支撑着,顶着一块白布,才把照片拍成。屋里光线暗,第一次照片没拍好,他们又来一次。第三次,他们把证件送来了。”赵玉安说。

“小小身份证,连着百姓利益和惠民政策。”民权县委政法委书记殷鹤修说,“以前农村老人丢失身份证之后,往往怕麻烦就不再补办了。现在办理低保、医疗费报销、领取养老各项补贴和丧葬补贴,领取家电下乡补贴、农机补贴、危房改造补贴等等,都离不开身份证。”

民权县现有农村“低保户”3.4万人,每人每月领取救济金72元;农村60岁以上老人有10.5万人,每人每月领取养老保险金60元;农村100岁以上的老人70人,每人每月补贴300元;凭身份证、户口本和乡镇民政所介绍

信,农村去世居民火化可以享受免费。

“以前,农村老人补办身份证,常常去镇里好几趟,有时还没办成。”殷鹤修介绍,为了把政府服务延伸到群众家门口,2010年10月,民权县为每个乡镇配备一辆小型面包车,改装成能现场进行户政办理、救助救济的“平安直通车”。“平安直通车”进村后,可以即时打印户口本、户籍证明和户籍迁移证,也可以为村民免费拍身份证照片,并送证上门。

人和镇派出所户籍室科员李文文说:“群众如急需办理证件,也可打电话预约,当天前去办理。”

在人和镇金狮村警务室,记者看到张贴在户外的《人和镇“平安直通车”宣传单》。上面写着人和镇20个行政村分别设立“平安直通站”,“平安直通车”每月3次到“平安直通站”开展工作,并公示了到达日程、预约电话等。

民权县是全国级重点扶贫开发县,又是全国整村推进、连片开发工作试点县。民权县委书记王仲田说:“社会管理创新是一项艰辛、细致、持久的民生工程。只有党委、政府高度重视,在财力、人力、物力上加大投入,并完善相关干部选拔和问责制度,才能充分调动各方面积极性,把民生工程办成民心工程。”

(新华社郑州2月1日电)

4日立春 “吃春饼”求福 “鞭春牛”祈丰

天文专家表示,按照国家天文台出版的《天文年历》,2012年立春的时间为2月4日18时22分。

地区	春分
北京	3月21日 06:00
上海	3月21日 05:58
广州	3月21日 05:56
香港	3月21日 05:56
台北	3月21日 05:56
海口	3月21日 05:56
拉萨	3月21日 05:56
乌鲁木齐	3月21日 05:56
银川	3月21日 05:56
西宁	3月21日 05:56
兰州	3月21日 05:56
成都	3月21日 05:56
重庆	3月21日 05:56
昆明	3月21日 05:56
贵阳	3月21日 05:56
南宁	3月21日 05:56
海口	3月21日 05:56
三亚	3月21日 05:56
珠海	3月21日 05:56
澳门	3月21日 05:56
香港	3月21日 05:56
台北	3月21日 05:56
台中	3月21日 05:56
台南	3月21日 05:56
高雄	3月21日 05:56
基隆	3月21日 05:56
新竹	3月21日 05:56
苗栗	3月21日 05:56
彰化	3月21日 05:56
南投	3月21日 05:56
雲林	3月21日 05:56
嘉義	3月21日 05:56
屏東	3月21日 05:56
花蓮	3月21日 05:56
台東	3月21日 05:56
澎湖	3月21日 05:56
金門	3月21日 05:56
馬祖	3月21日 05:56

● 时至立春,人们会明显感觉到白天变长了,太阳照耀的多了,气温日升,降水趋于上升或增多。

● 立春这天,一项重要习俗就是“咬春”,北方吃的是春饼,而南方则流行吃春卷。

● 除“咬春”外,民间还有“打春”习俗,又叫“鞭春牛”“鞭土牛”,还有喝春酒、喝春汤、迎春、摆春等习俗。

新华社郑州2月2日电